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  議 事 日 程 第 ５ 号 

 

平成２９年３月１３日（月）午前１０時開議 

 

（予算特別委員長報告） 

日程第 １ 議第１１号 平成２８年度米沢市一般会計補正予算（第１０号） 

日程第 ２ 議第１２号 平成２８年度米沢市後期高齢者医療費特別会計補正予算（第２号） 

日程第 ３ 議第１３号 平成２８年度米沢市介護保険事業勘定特別会計補正予算（第４号） 

日程第 ４ 議第１４号 平成２８年度米沢市と畜場及び食肉市場費特別会計補正予算（第１号） 

日程第 ５ 議第１５号 平成２８年度米沢市下水道事業費特別会計補正予算（第３号） 

日程第 ６ 議第１６号 平成２８年度米沢市立病院事業会計補正予算（第２号） 

日程第 ７ 議第３０号 平成２８年度米沢市一般会計補正予算（第１１号） 

 

日程第 ８ 議第３１号 米沢市一般職の職員の給与に関する条例の一部改正について 

日程第 ９ 議第３２号 米沢市新道の駅新設建築工事請負契約の締結について 

日程第１０ 議第３３号 米沢市新道の駅新設機械設備工事請負契約の締結について 
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  本日の会議に付した事件 

 

議事日程第５号と同じ 
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  出欠議員氏名 

出席議員（２４名） 

 １番 木  村  芳  浩 議員  ２番 相  田  克  平 議員 

 ３番 島  貫  宏  幸 議員  ４番 小  島     一 議員 

 ５番 佐  藤  弘  司 議員  ６番 山  田  富 佐 子 議員 

 ７番 相  田  光  照 議員  ８番 成  澤  和  音 議員 

 ９番 中  村  圭  介 議員 １０番 鈴  木  藤  英 議員 

１１番 皆  川  真 紀 子 議員 １２番 堤     郁  雄 議員 
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１３番 島  軒  純  一 議員 １４番 鳥  海  隆  太 議員 

１５番 佐  藤  忠  次 議員 １６番 山  村     明 議員 

１７番 工  藤  正  雄 議員 １８番 齋  藤  千 惠 子 議員 

１９番 海 老 名     悟 議員 ２０番 髙  橋  英  夫 議員 

２１番 高  橋     壽 議員 ２２番 小 久 保  広  信 議員 

２３番 太  田  克  典 議員 ２４番 我  妻  德  雄 議員 

 

欠席議員（なし） 

 

        ～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

 

   出席要求による出席者職氏名 

市 長 中 川   勝  副 市 長 井 戸 將 悟 

総 務 部 長 須 佐 達 朗  企 画 調 整 部 長 我 妻 秀 彰 

市 民 環 境 部 長 菅 野 紀 生  健 康 福 祉 部 長 堤   啓 一 

産 業 部 長 山 口 昇 一  建 設 部 長 杉 浦 隆 治 

会 計 管 理 者 神 田   仁  総 務 課 長 安 部 道 夫 

財 政 課 長 後 藤 利 明  総 合 政 策 課 長 渡 辺 勅 孝 

上 下 水 道 部 長 宍 戸 義 宣  病院事業管理者 渡 邊 孝 男 

市 立 病 院 
事 務 局 長 加 藤 智 幸  教 育 長 大河原 真 樹 

教 育 管 理 部 長 船 山 弘 行  教 育 指 導 部 長 佐 藤   哲 

農業委員会会長 伊 藤 精 司  
農 業 委 員 会 
事 務 局 長 町 田 和 利 

選挙管理委員会 
委 員 長 小 林   栄  

選挙管理委員会 
事 務 局 長 補 佐 宮 本 秀 行 

代 表 監 査 委 員 大 澤 悦 範  
監 査 委 員 
事 務 局 長 宇津江 俊 夫 

 

        ～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

 

   出席した事務局職員職氏名 

事 務 局 長 高 野 正 雄  事 務 局 次 長 三 原 幸 夫 
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庶 務 係 長 金 子 いく子  議事調査係長 青 木 重 雄 

主 任 渡 部 真 也  主 任 我 妻 政 仁 
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  午前 ９時５９分 開  議 

 

○海老名 悟議長 おはようございます。 

  ただいまの出席議員24名であります。 

  直ちに本日の会議を開きます。 

  本日の会議は議事日程第５号により進めます。 

 

 

 

  日程第１ 議第１１号平成２８年度米沢市

一般会計補正予算（第１０号）

外６件 

 

○海老名 悟議長 日程第１、議第11号平成28年度

米沢市一般会計補正予算（第10号）から日程第７、

議第30号平成28年度米沢市一般会計補正予算（第

11号）までの議案７件は、議事の都合により一括

議題といたします。 

  この場合、予算特別委員会における審査の経過

と結果について報告願います。 

  予算特別委員長14番鳥海隆太議員。 

  〔予算特別委員長１４番鳥海隆太議員登壇〕 

○１４番（鳥海隆太議員） おはようございます。 

  御報告申し上げます。 

  去る３月２日及び３日の本会議において当予算

特別委員会に付託されました案件は、議第11号平

成28年度米沢市一般会計補正予算（第10号）から

議第16号平成28年度米沢市立病院事業会計補正

予算（第２号）までの補正予算６件、議第17号平

成29年度米沢市一般会計予算から議第29号平成

29年度米沢市立病院事業会計予算までの新年度

予算13件、並びに議第30号平成28年度米沢市一般

会計補正予算（第11号）、合わせて20件でありま

す。 

  本日は、付託案件のうち、去る６日の委員会に

おいて審査いたしました、議第11号平成28年度米

沢市一般会計補正予算（第10号）から議第16号平

成28年度米沢市立病院事業会計補正予算（第２

号）まで、並びに議第30号平成28年度米沢市一般

会計補正予算（第11号）の補正予算７件について、

議会日程に従い、６日の午前10時から、委員会室

において、委員出席のもと、当局から市長を初め

市立病院事業管理者、教育長、関係部課長等にも

出席を求め、審査を行いましたので、その審査経

過の概要と結果を御報告申し上げます。 

  なお、議案の内容につきましては、市長の説明

要旨や事項別明細書等で各議員御承知のことと

存じますので、その説明を省略させていただき、

以下、審査経過の中でありました質疑・要望等の

主なものと、その結果を取りまとめて御報告申し

上げます。 

  初めに、議第11号平成28年度米沢市一般会計補

正予算（第10号）の歳出についてでありますが、

第６款農林水産業費では、さきの米沢牛のＧＩ登

録について非常によかったと喜んでいる。生産頭

数を拡大するためにも、米沢牛の振興を図る体制

を拡充しなければならないが、米沢牛の銘柄を確

立するためには米沢食肉公社の役割が大切であ

り、その経営の安定化を図るためには、米沢牛だ

けではなく、豚の出荷頭数を一定程度確保しなけ

ればならないと考える。悪臭問題を機に市内養豚

事業者の肥育頭数が少なくなっており、新しい拠

点をふやしたいと考えているようだが、移転まで

の期間が長引けば経営を圧迫することは目に見

えており、行政として踏み込んだ支援が必要と考

える。副市長は畜産のプロであり、強力なリーダ

ーシップをとっていただきたいと考えるがどう

かとして質疑がありました。 

  第８款土木費では、がけ地近接等危険住宅移転

に係る補助金が1,300万円の減額補正となってい

るが、この事業の実績はどうなっているのか。今

後災害が起きる可能性があることから補助を行

うものであるので、今後移転の勧奨はどのように

していくのかとして質疑がありました。 

  第９款消防費では、置賜広域行政事務組合の消

防業務に関し、消防無線の談合について公正取引
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委員会から業者に排除勧告が出ていることにつ

いて、置賜広域行政事務組合から報告がないので

議会へ報告をしていないとのことだが、今回の件

の報告がないことについて、消防本部に対応を求

めるべきであると思うがどうかとして質疑があ

りました。 

  第10款では、学校給食における食物アレルギー

に関する新聞報道があった。献立が変わったこと

を中学校に伝えなかったこと自体は単純なミス

かもしれないが、アレルギーの問題全体を捉えた

ときに、単純なミスとするのではなく、重要な問

題だと捉え、大至急改善策を提示していただきた

いがどうかとして質疑・要望がありました。 

  歳入では、今回の補正で、予算総額が400億円

を超えたが、今まで400億円を超えたことがあっ

たのか。人口が減って９万人を割り込んでいるの

に財政規模はどんどん大きくなってきているが、

限られた予算の中で取捨選択して、必要なことに

予算を使っていかなければならない。今後、人口

が減っていく中で財政規模も縮小していくと思

っていたが、何年間くらいは縮小しないなどのシ

ミュレーションは行っているのかとして質疑が

ありました。 

  以上が議第11号平成28年度米沢市一般会計補

正予算（第10号）に対する審査の経過の中であり

ました質疑・要望等の主なものでありますが、議

第11号につきましては全委員異議なく、原案のと

おり可決すべきものと決まりました。 

  次に、議第12号平成28年度米沢市後期高齢者医

療費特別会計補正予算（第２号）から議第14号平

成28年度米沢市と畜場及び食肉市場費特別会計

補正予算（第１号）までの補正予算３件につきま

しては、質疑もなく、全委員異議なく、原案のと

おり可決すべきものと決まりました。 

  次に、議第15号平成28年度米沢市下水道事業費

特別会計補正予算（第３号）につきましては、浄

水管理センターの管理事業費において消耗品費

が300万円、光熱水費が900万円減額になっている

が、この減額の理由は何か。具体的に消耗品はど

ういうもので、どのような要因で下がったのかと

して質疑がありましたが、議第15号につきまして

は、全委員異議なく、原案のとおり可決すべきも

のと決まりました。 

  次に、議第16号平成28年度米沢市立病院事業会

計補正予算（第２号）及び議第30号平成28年度米

沢市一般会計補正予算（第11号）につきましては、

質疑もなく、全委員異議なく、原案のとおり可決

すべきものと決まりました。 

  以上が、当予算特別委員会に付託されました平

成28年度補正予算７件の審査経過の概要とその

結果であります。 

  以上をもって、委員長報告といたします。 

○海老名 悟議長 ただいまの予算特別委員長報告

に対し、御質疑ありませんか。 

  〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○海老名 悟議長 質疑を終結いたします。 

  これより討論に入りますが、通告がありません

ので、討論を終結し、採決いたします。 

  お諮りいたします。 

  議第11号から議第16号まで、及び議第30号の議

案７件を委員長報告のとおり決するに御異議あ

りませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○海老名 悟議長 御異議なしと認めます。よって、

議第11号から議第16号まで、及び議第30号の議案

７件は、委員長報告のとおり決まりました。 

 

 

 

  日程第８ 議第３１号米沢市一般職の職員

の給与に関する条例の一部改正

について外２件 

 

○海老名 悟議長 次に、日程第８、議第31号米沢

市一般職の職員の給与に関する条例の一部改正

についてから日程第10、議第33号米沢市新道の駅
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新設機械設備工事請負契約の締結についてまで

の議案３件は、議事の都合により一括議題といた

します。 

  この場合、市長から提案理由の説明を願います。

中川市長。 

  〔中川 勝市長登壇〕 

○中川 勝市長 おはようございます。 

  ただいま上程になりました議第31号から議第33

号までの３案件について説明いたします。 

  初めに、議第31号米沢市一般職の職員の給与に

関する条例の一部改正について説明いたします。 

  本案は、平成27年度から減額して支給している

一般職の職員の給与の減額割合を改めようとす

るため、提案するものであります。 

  次に、議第32号米沢市新道の駅新設建築工事請

負契約の締結について及び議第33号米沢市新道

の駅新設機械設備工事請負契約の締結について

は、関連がありますので、一括して説明いたしま

す。 

  これらの工事は、山形県の南の玄関口として、

県内外から訪れる人々をもてなし、本市や置賜の

観光情報を発信して観光交流の推進を図るとと

もに、農業を初めとする地域産業の振興等を図る

ため、東北中央自動車道米沢中央インターチェン

ジ隣接地に、道路管理者である山形県との合築に

より、仮称「道の駅よねざわ」を整備するもので

あり、鉄骨造平屋建て、延べ床面積約1,836平方

メートルの本体棟のほか、倉庫棟などを建設しよ

うとするものであります。 

  まず、建設工事の契約につきましては、条件つ

き一般競争入札による契約として、５業者による

入札を行った結果、相田・米木建設特定建設工事

共同企業体、代表者、米沢市桜木町２番48号、相

田建設株式会社、代表取締役相田晃輔が４億

1,904万円で落札しております。 

  次に、機械設備工事の契約につきましては、指

名競争入札による契約とし、８業者による入札を

行った結果、米沢市大字花沢371－８、情野冷熱

機工株式会社、代表取締役情野養一が１億8,684

万円で落札しております。 

  いずれの工事も落札業者と仮契約を締結いたし

ましたので、本契約を締結いたしたく、地方自治

法第96条第１項第５号の規定により提案するも

のであります。 

  以上、提案いたしました各議案につきまして、

よろしく御審議の上、御賛同賜りますようお願い

申し上げ、提案理由の説明といたします。 

○海老名 悟議長 ただいまの市長説明に対し、総

括質疑を許可します。御質疑ありませんか。相田

克平議員。 

○２番（相田克平議員） 議第31号について、市長

の思いをここでお伺いしておきたいと思いますが、

厳しい財政を改善していくためにということで、

独自削減を図ってきた職員給与であります。計画

ではあと１年、当初計画では３年間ということで

したのであと１年、８％及び６％ということで削

減が継続される予定だった。今回の上程の経過を

見ますと、削減率を半分にするということで、た

だ私としては、その半分の削減率という根拠がな

かなか見えない状況で、非常に悩ましい思いをし

ております。これから審議が始まりますが、やは

り私は、市長の政治的な判断も今回の上程につな

がっているのではないのかなというふうに思い、

この後委員会審査の折には市長にお聞きすること

ができませんので、この場でぜひ、今回上程に踏

み切った思いをぜひお聞かせいただきたいと思い

ますが、いかがですか。 

○海老名 悟議長 中川市長。 

○中川 勝市長 先日の総括質疑でもございました

ように、本市の財政状況はまだまだ厳しい状況に

あるというふうに判断をしておるところでありま

す。 

  しかしながら、平成27年度の決算状況を見まし

て、剰余金も出ました。そして３年間の実削減と

いうことで今日まで来ているというふうに思って

おりますけれども、いずれにしましても、３年た
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てば戻さなきゃならないということになっている

というふうに判断をしまして、厳しい財政の状況

でも、やっぱりしっかりと職員に仕事をしていた

だきたいという思いは私は持っておりましたので、

そういった就労環境なんかも、できれば改善でき

るものであれば改善をしていきたいという思いは、

私は持っておったところでありまして、その２分

の１につきましてはできる範囲内で対応させてい

ただいたということでありますので、御理解をい

ただきたいと、このように思います。 

○海老名 悟議長 ほかにございませんか。よろし

いですか。 

  〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○海老名 悟議長 総括質疑を終結いたします。 

  ただいま議題となっております議案３件は、会

議規則第37条第１項の規定により、お手元に配付

しております議案付託表（追加その２）のとおり、

それぞれ所管の委員会に付託いたします。 

  各委員会は、会議日程により慎重審査の上、来

る３月24日の本会議にその結果を報告願います。 

 

 

 

  散    会 

 

○海老名 悟議長 以上で本日の日程は終了いたし

ました。 

  本日はこれにて散会いたします。 

  御苦労さまでした。 

 

  午前１０時１９分 散  会 
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